柳營區 112 年果毅里韌性社區實兵演練 強化社區防災韌性

為提升社區面對地震災害發生時的應變處置能力,柳營區公所特於 112 年 10 月 4 日 (三) 假轄內果毅里辦理韌性社區地震災害實兵演練。本次演練區公所除結合果毅社區與轄內柳營消防隊、果毅派出

所及柳營區衛生所等災防編組單位參演外,另亦邀集慈濟、統一超商果毅門市及沐浴車供應廠商等單位共同參與,藉以強化社區與其他民間救災資源的協力支援合作,提升社區災害防救處理能力。另本次演練亦邀請新營區中營里社區



一同參與,以期藉由跨區之社區防救災交流合作,增進社區間之災害 防救量能。

本次演練係以模擬本區遭逢規模 6 強地震,造成本區果毅里發生部分房屋有毀損之災情及進而導致多位民眾無家可歸,由各參演單位



進行包括臨時編組及任務分配、災情查通報及災害現場管制、緊急救護及災害現場管制、緊急救護及避難引導、火災搶救及災民收容等各項演練項目之演練,藉由,讓參與的各單位人員與社區民眾熟悉各項防救災的作業流程,進而進

而提升本區面對災害發生時的應變處置效能。

首先由社區啟動韌性社區防災組織並臨時編組及分配任務,接著 由各編組成員分別執行災區巡查與災情查通報及災害現場管制、緊急 救護與避難引導、火災搶救等救災工作。演練最後,則由區公所於果 毅國小開設戶外避難收容處所,並由社區防災組織成員、柳營區衛生



所、果毅派出所、慈濟志工、沐浴 車供應廠商及統一超商果毅門市 等單位支援避難收容處所開設各 項作業。

柳營區顏文穗區長表示,柳營 區東側有六甲斷層經過,全區皆是 地震災害潛勢區域,因此,特結合

轄區果毅里韌性社區辦理演練,並藉由演練,以提升社區民眾的防救 災意識,進而強化社區自主防災能力,顏區長亦進一步表示,因應地

震所帶來的複合式災害,市長黃偉哲強調「韌性防災、平安家園」零 災害目標,要求各區應積極整合 內防救災資源,加強公私之間支援協助,增進防救災能量,因應大規模災害發生時,能有效降低市民生命及財產損失。因此,柳營區公所



未來也將持續與地方社區及其他轄內民間單位密切結合,公私協力一 同合作,以進一步提升本區防救災能量。

最後,顏區長再次感謝各參演單位在小犬颱風天氣的影響下,共同戮力完成這次的演練。另外也要特別感謝果毅社區的參演志工、民眾犧牲自己的時間來配合本項演練,充分展現在地參與,自己的家園自己守護的精神。面對不可預期的地震災害,相信藉由平時建立的防救災觀念及準備,並透過不斷的演練訓練,可以深化民眾的防救災意識及提升本區的防救災能量,降低災害所帶來的可能衝擊,進而保障民眾的生命財產安全。(柳營區公所 林群紹)